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Perguntas: / Questions


___________________________________________________

Pergunta nº: 484 /Question nº: 484

Título: /Title: Cubagem de árvores e de florestas. 

      Por: / By: Flávio Passone
E-mail: fpassone@viaplus.com.br
Questão:  /Question:

Ola! 

Sou Flávio, tem um pequeno plantio de E.urograndis, com 01 ano de idade, realizei a medição do tronco a 1,3m de altura. Obtendo uma média de 15,80cm. Gostaria de saber como calcular o m3 por alqueire ou hectare. 

Parabenizo pela brilhante iniciativa de incentivar o plantio de florestas renováveis e de tirar as dúvidas dos indecisos. 

Atenciosamente. 

Flávio.

_______________________________________________

Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel:

Flávio, agradeço suas palavras de incentivo. 

Medir uma árvore apenas é pouco, você deve medir uma quantidade que seja representativa de sua área. Pode fazer isso caminhando pelas linhas do povoamento e medindo algumas seguidas, mudando de linha e medindo outras e assim por diante. Com isso, vai ter um diâmetro médio na altura do peito. Entretanto, você precisa também da altura das árvores. Isso não é tão fácil, existem aparelhos muito simples, que você mesmo pode construir, baseando-se em ângulos e trigonometria. Deve-se medir também uma quantidade representativa de árvores. 

A seguir, você considera como se a árvore fosse um cilindro e multiplica a área do circulo da seção a 1,3 metros de altura pela altura da árvore. Você deve considerar não a altura total, mas a altura comercial, que é a altura até onde existe madeira aproveitável. 

Acontece que a árvore não é um cilindro, pois tem certa conicidade. Existe um fator que corrige isso, é chamado fator de forma. Ele varia de 0,45 até 0,55, dependendo muito da qualidade da floresta. Árvores boas e retas possuem fator de forma de 0,55 ou até maiores. Árvores ruins possuem esse valor menor. Finalmente, você terá o volume médio de suas árvores, mas isso não é só madeira, há casca também. Para árvores finas, a casca vai representar cerca de 15 a 20% do volume; para árvores grossas e com casca lisa, essa porcentagem será de 11 a 15%. 

Você precisa ainda saber quantas árvores existem em média por hectare, algo que também precisa ser avaliado com parcelas experimentais medidas (por exemplo, de 100 metros quadrados).

Feitas essas matemáticas, você terá uma boa estimativa do volume de madeira em sua floresta. 

Leia as referência abaixo, que possuem mais ciência do que essa explicação simples que lhe dei:

http://www.ufgd.edu.br/~omard/docs/a_matdid/silvicultura/Sil_10_1_Dendrometria1_CVIII.pdf 

http://www.ufgd.edu.br/~omard/docs/a_matdid/silvicultura/Sil_10_1_Dendrometria2_CVIII.pdf 

http://www.ufgd.edu.br/~omard/docs/a_matdid/silvicultura/Sil_10_1_Dendrometria2_CVIII.pdf 

Um abraço e sucessos

Celso Foelkel
__________________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por: / By:  
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